

ROMÂNIA
JUDEȚUL VRANCEA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI RUGINEȘTI

PROCES- VERBAL
încheiat astăzi 10.02.2022

Astăzi, data de mai sus, se desfășoară ședința ordinară a Consiliului Local Ruginești, județul Vrancea, ședință convocată de Primarul comunei Ruginești prin Dispoziția nr. 56/04.02.2022 și comunicată consilierilor comunei Ruginești prin convocatorul cu nr. 853 din 01.02.2022.

La ora începerii ședinței sunt prezenți 13 consilieri validati din totalul de 13 consilieri.

D-nul Popa Stelu – presedinte de sedinta – constata ca sedinta este statutara si declara sedinta deschisa.

Secretarul comunei Ruginești în conformitate cu prevederile art. 138 alin. 15 din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, procesul verbal al ședinței ordinara din data de 27.01.2022.

D-nul Popa Stelu – daca aveti ceva de completat la procesul verbal, vă rog să vă înscrieti la cuvânt, daca nu supun la vot procesul verbal.

Neexistând alte discuții, se supune spre aprobare procesul – verbal și sunt 13 voturi „pentru„.

Se prezintă ordinea de zi și se propune suplimentarea acesteia cu 4 (patru) proiecte de hotărâre, și anume: - Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „ Modernizare drumuri publice din interiorul satelor Anghelești, Copăcești și Ruginești în comuna Ruginești, județul Vrancea„.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „Modernizare DC 27 Văleni – DN 2 și construire pod pe DC 27 peste pârâul Domoșița în comuna Ruginești, județul Vrancea„.

- Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „ Modernizare trotuare aferente DJ 119C în intravilan sat Ruginești, comuna Ruginești, județul Vrancea„.

- Proiectul de hotărâre privind aprobarea inițierii procedurii de închiriere, prin licitație publică a suprafețelor de pășune din domeniul public al comunei Ruginești, acest proiect îl repun pe ordinea de zi ca urmare a celor discutate și stabilite în ședința de ieri, 09.02.2022, împreună cu expertul care a întocmit caietul de sarcini și evaluarea, și în urma celor hotărâte ieri, consider că avem posibilitatea să ne pronunțăm asupra acestui proiect, mai ales că documentația de licitație (caiet de sarcini și raport de evaluare) a fost refăcută așa cum s-a stabilit.

S-a supus spre aprobare ordinea de zi, precum și suplimentarea acestora și în unanimitate a fost aprobată inclusiv suplimentarea.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului de posturi pentru asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav, aferent anului 2022.

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina, acorda aviz.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala acorda aviz favorabil.

D-nul Bârlea Costantin – în proiectul de hotărâre este trecut un număr de 18 posturi, iar în tabelul cu asistenții personali prezentat erau menționați 17.

D-nul primar – avem 17 asistenți personali în plată, dar posturile totale bugetate vor fi 18, adică în prezent avem doar un loc liber pentru angajarea unui asistent personal, sunt numai 18 posturi bugetate, atât ne putem permite din punct de vedere financiar.

D-nul Popa Stelu – dacă nu mai sunt și alte propuneri, supun la vot proiectul de hotărâre.

D-nul Vieru Octavian – și nu putem aproba atunci când există o cerere.

D-nul primar – nu, pentru că acum avem de aprobat bugetul și au fost stabilite și sumele în buget.

D-na secretar – anul acesta, bugetul nostru permite să asigure plata salariilor numai pentru 18 asistenți personali, avem 17 în plată și avem posibilitatea ca să bugetăm numai unul singur.

D-nul primar – în fiecare an, înainte de a aproba bugetul, stabilim numărul de posturi pentru asistenți personali pe care le bugetăm, asigurăm salariile acestora pentru că trebuie să mai punem și din bugetul local.

D-na Simion Tanța – bugetul local suportă 10% iar diferența de 90% este asigurată de bugetul de stat, trebuie să asigurăm și plata indemnizațiilor.

D-nul primar – dacă am avea bani am avea posibilitatea să bugetăm și 20, dar trebuie să ne limităm.

D-na Simion Tanța – potrivit legii așa cum stabilim salariile așa asigurăm și plata, modificări sau suplimentări vor putea interveni numai în trimestrul al III-lea.

D-nul Vieru Octavian – ce salariu au asistenții personali.

D-na secretar – în ultimii ani s-au acordat toate măririle stabilite prin acte normative, s-a plecat de la minim pe economie la care s-a adăugat sporul de vechime.

D-na secretar – indemnizația este egală cu salariul net la minimul pe economie.

D-na secretar – anul acesta asistenților li s-a mărit salariul cu $\frac{1}{4}$ din diferența salariului stabilit de Legea nr. 153/2017, pentru anul 2022 și salariul de bază din decembrie 2021, am dat, de fiecare dată, toate majorările, nu este niciunul încadrat cu salariul sub salariul minim pe economie.

D-na Simion Tanța – când vă voi prezenta execuția bugetară, am să vă prezint mai detaliat.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

2. Proiect de hotărâre privind stabilirea normativelor proprii pentru consumul mediu lunar de carburanți al autovehiculelor și utilajelor aflate în dotarea proprie a Primăriei Comunei Ruginești, județul Vrancea, pentru anul 2022.

D-nul Bârlea Costantin – comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget finanțe, administrație publică și privată, agricultură, servicii de comerț, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor cetățenesti, juridică și de disciplină, acordă aviz favorabil, precizând că este la fel ca anul trecut.

D-nul Butacu Eugen – comisia pentru învățământ, sănătate și familie, protecția copilului, munca și protecția socială acordă aviz favorabil.

D-nul Necula Petru – comisia pentru activități social-culturale, culte, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism acordă aviz favorabil.

D-nul primar – sunt aceleași ca cele de anul trecut, aceeași cantitate de combustibil.

D-nul Popa Stelu – discuții privind proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli al comunei Ruginești, județul Vrancea, precum și a listei de investiții pentru anul 2022.

D-nul Bârlea Costantin – comisia pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget finanțe, administrație publică și privată, agricultură, servicii de comerț, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor cetățenesti, juridică și de disciplină acordă aviz favorabil.

D-nul Necula Petru – comisia pentru activități social-culturale, culte, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, acordă aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen – comisia pentru învățământ, sănătate și familie, protecția copilului, munca și protecția socială, acordă aviz favorabil.

D-na Simion Tanța – bugetul este numai al primăriei, școala nu are buget până la această ora, nu ni s-au comunicat sumele din TVA, voi face o modificare deoarece școala a înregistrat plăți în luna ianuarie, conform execuției de la trezorerie, cheltuielile au fost probabil, o parte din ele, pe facturi care trebuiau achitate, CUP-ul, electrica, Urbisul, consider că aceste cheltuieli puteau fi efectuate anul trecut pentru că aveau buget, și așteptăm să ne comunice sumele.

D-na Simion Tanța –am primit numai pentru CES pentru copiii defavorizați și pentru burse pentru școală.

D-na Simion Tanța –în aceste condiții am fost nevoită să fac o modificare, pentru că postul la SVSU este vacant am luat suma de 7000 lei și am trecut pe cheltuielile școlii.

D-na Simion Tanța –când vom primi sumele pentru școală le vom da cu 7000 lei mai puțin și îmi întregesc suma.

D-na Simion Tanța –mai am o nelămurire în sensul că avem o adresă de la parohie prin care ne solicită montarea unei sistem de camere la cimitir.

D-na Simion Tanța –eu am prevăzut sume la servicii religioase la capitolul 67, dar încă nu știu cum voi proceda din punct de vedere legal, ori vom acorda banii parohiei în funcție de oferta pe care o prezintă, oferta este în jur de 8000 lei, eu am prevăzut sumele, le voi prevedea la capitolul respectiv și dâșii vor veni cu justificare, avem bază legală ori așteptăm să se termine procesul de pe rol, dumneavoastră hotărâți.

D-nul Vieru Eugen – despre ce proces este vorba.

D-nul primar – este vorba despre procesul pe care îl avem cu parohiile privind cimitirul.

D-na Simion Tanța – investiția privește cimitirul.

D-nul Vieru Octavian –în primul rând, apropo de școală, dar, școala, nu aveau obligația să trimită proiectul de buget în această perioadă.

D-na Simion Tanța – conform legii bugetului, faptul că bugetul a fost aprobat anul trecut, noi avem un termen de 45 de zile în care trebuie să ne încadrăm, nu putem aștepta și repartizarea sumelor pentru școală, pentru că ne va bloca pe noi.

D-na Simion Tanța – noi ne vom încadra în acest termen, iar până la aprobarea bugetului, școala utilizează 1/12 din bugetul anului trecut, eu am considerat că trebuie să aibă o limită și cheltuielile să fie numai pentru cele urgente, pentru că toate cheltuielile școlii, până la aprobarea bugetului, se suportă din bugetul nostru, dacă nu li se vor repartiza sume, ei vor veni cu justificări ce plăți vor face.

D-nul Vieru Octavian – dar până în prezent nu au venit?

D-na Simion Tanța – au venit, ca de obicei, și printr-o adresă solicită sume defalcate din TVA.

D-nul Vieru Octavian – sumele defalcate din TVA sunt pentru școală?

D-na Simion Tanța –nu, sunt sume pe care noi le-am primit și pentru a ne încadra am repartizat și pentru cheltuieli la școală.

D-nul Vieru Octavian – în legătură cu cimitirul, despre ce proces este vorba.

D-nul primar – parohiile ne-au dat în judecată și solicită ca cimitirele să fie trecute în proprietatea lor, ele, în prezent, sunt în proprietatea noastră.

D-nul primar – cimitirele sunt ale comunei, la prima instanță au pierdut, dar parohiile au contestat și așteptăm soluția.

D-nul Vieru Octavian – nici când eram eu primar, consiliul local nu a fost de acord cu predarea cimitirelor către parohii și nici după aceea.

D-nul primar – eu sunt sigur că cimitirele vor rămâne în proprietatea noastră.

D-nul primar – în ceea ce privește sistemul de supraveghere vom vedea cum vom proceda.

D-nul Vieru Eugen – eu nu am înțeles elementul esențial, care este rolul camerelor în cimitir?

D-nul primar – vă spun imediat, mulți cetățeni m-au informat verbal, dar și scris, că le-au furat sfetnicile, le-au dărâmat crucile, le-au spart felinarele, le-au furat florile, este normal că dacă cimitirele sunt ale noastre să asigurăm ceva, gardurile trebuie reparate, când au fost belgienii ne-au ajutat ei să mai reparăm gardul, l-au mai sudat, l-au vopsit.

D-nul primar – într-adevăr ar trebui să facem gardul, după ce se va pronunța instanța, iar camerele de supraveghere vor fi amplasate pe stâlpii exteriori și vor supraveghea toată zona, acest lucru putem să-l realizăm chiar noi, mai ales că avem și un monument istoric.

D-nul primar – ar trebui măcar 4 camere.

D-nul Vieru Octavian – lucrarea o putem face noi, s-ar putea să fie nevoie de mai multe camere.

D-nul primar – am dat cu titlu informativ.

- D-nul Vieru Octavian – trebuie să ne gândim și să îngriim, să refacem și gardul de la cimitir.
- D-na Simion Tanța – ar trebuie să prevăd ca și investiție, să modific lista.
- D-nul primar – trecem ca și investiție.
- D-nul Vieru Octavian – faceți modificările aferente.
- D-na Simion Tanța – eu vă aduc la cunoștință pentru că dacă fac modificarea în buget și listă și apoi vedeți să nu mă întrebați, eu modific cu aprobarea dumneavoastră.
- D-nul Vieru Eugen – pe camere trebuie să se vadă și icoanele pe care le-au luat și le-au trimis la restaurat și pe care nu le-au mai adus.
- D-nul primar – camerele le montăm pentru că sunt sesizări din partea cetățenilor că le-au fost distruse mormintele, că le-au furat sfetnicile, florile și multe altele.
- D-nul Butacu Eugen – de ce nu se face ca la Anghelești, fiecare a adus câte o scândură sau ce a avut fiecare și a fost nevoie pentru reparații și nu trebuie să aștepte numai de la Primărie, nu a venit să ceară, am făcut noi localnicii.
- D-nul Butacu Eugen – se mai poate face și de către oameni, să facă ca la Anghelești, și lemnele de foc pentru biserică tot enoriașii, care au pădure, aduc.
- D-nul Butacu Eugen – referitor la cimitir, la noi, în comună mai sunt și vechiști, penticostali sau de alte religii, dacă cimitirele trec în proprietatea parohiilor, unde mai sunt îngropați și aceștia din urmă?
- D-nul Butacu Eugen – îi ducem în fața primăriei, facem alt loc pentru ei, trebuie să încapă toți în cimitirele pe care le avem.
- D-nul Vieru Eugen – cimitirul trebuie să rămână a comunității.
- D-nul Vieru Octavian – cred și insist să ne spunem cuvântul ca și consilieri locali, nu trebuie să uităm că Rugineștiul are acel monument istoric, biserica veche.
- D-nul primar - este categoria A.
- D-nul primar – prin programul de finanțare PNRR am propus ca acest monument să fie restaurat, vom vedea ce va mai fi, pe viitor.
- D-nul primar – nu contest ceea ce a spus d-nul Butacu, ar trebui și preoții să se implice mai mult, iar montarea de camere video în zonă este mare necesitate.
- D-nul primar – de câte ori ni s-a cerut ajutorul am sprijinit pe toată lumea, nu am refuzat pe nimeni.
- D-na Simion Tanța – referitor la sistemul de supraveghere, mai avem o situație, Telecablu a fost vândut RDS-ului, aceștia au schimbat toată fibra optică și va trebui să venim cu costuri suplimentare, pot lăsa banii unde îi prevedem și aprobați, iar în trimestrul III putem să-i utilizăm pentru alte cheltuieli.
- D-na Simion Tanța – ar trebui să preia toată instalația pe care a făcut-o Telecablu sau aceasta nu se mai poate utiliza, ce vom face cu sistemul existent, oare nu se poate face o extindere?!
- D-nul primar – am vorbit cu d-nul Broască, fostul proprietar Telecablu, și a expirat contractul și nu mai avem cum să facem cu ei, trebuie să facem cu RCS&RDS.
- D-nul primar – vom discuta cu aceștia, mai țineți minte când a fost d-nul Moraru și a spus că vor face un nucleu și va fi în beneficiul tuturor.
- când au vândut nu au preluat și toți abonații.
- D-nul primar – D-nul Popa Stelu – acest sistem era separat.
- D-nul primar – mai așteptăm, lăsăm banii unde i-am prevăzut, oamenii știu că le vom monta camere și le vom solicita informații suplimentare și celor de la RCS&RDS.
- D-nul Popa Stelu – alte discuții privind proiectul de hotărâre.
- D-na Simion Tanța – vreau să vă aduc la cunoștință o altă problemă, bugetul se aprobă dacă este însoțit de documente justificative, vă voi prezenta și o adresă comunicată de școală pe care nu am avut posibilitatea să o prevăd în bugetul local, până în prezent, este vorba de adresa nr. 52/11.01.2022, prin care solicită, printr-o notă de fundamentare, pe care v-o prezint.
- D-na Simion Tanța – vă rog să spuneți dacă acordați o singură sumă.
- D-nul Vieru Eugen – acolo este o singură ofertă sau sunt 3 oferte.
- D-na Simion Tanța – numai una.
- D-nul Vieru Eugen – greșeală, trebuie să aibă mai multe.
- D-na Simion Tanța – dacă vreți să prevedeați această sumă, aveți bugetul vă rog să îmi spuneți de unde tăiem.
- D-nul Vieru Eugen – dorim să mai atașeze alte 2 oferte după care mai vedem.

D-nul primar –este stabilit prin hotărâre de Guvern prin care este stabilit un termen de garanție a unui calculator între 2 și 4 ani?

D-na Simion Tanța – există un catalog cu mijloace fixe, calculatoarele noastre părcă am trecut la 6 ani.

D-nul primar – noi avem calculatoare de când am venit eu ca și primar.

D-nul Vieru Eugen – eu i-am explicat doamnei, se scot ca valoare dar rămân fizic și sunt în stare de funcționare.

D-nul Bârlea Costantin – laboratorul de informatică este ocupat de o clasă cu elevi.

D-na Simion Tanța –eu v-am adus la cunoștință, eu nu am prevăzut pentru că nu am avut de unde să i-au bani.

D-nul Vieru Eugen –dacă nu a fost prinsă în buget, rămâne pe viitor, dacă avem posibilitatea, la rectificare.

D-na Simion Tanța – dacă vom avea fonduri avem posibilitatea să achiziționăm noi, ca și Primărie, aceste calculatoare și să le predăm pe bază de proces verbal.

D-nul Vieru Eugen –dumneavoastră vă permiteți să luați la un preț așa mare.

D-na Simion Tanța –noi nici la Primărie nu am luat calculatoare așa scumpe și noi lucrăm cu programe, avem bază de date la Registrul agricol, impozite și taxe, la asistență socială, la contabilitate.

D-nul primar – se pot face proiecte și pot obține fonduri pentru achiziționare, sunt programe care se desfășoară și sunt în derulare, domna director se poate ocupa.

D-nul primar – dacă mai aveți alte propuneri sau dacă mai sunt și alte discuții asupra proiectului de buget.

D-nul primar – nu știu dacă ați văzut că în buget și lista de investiții nu am mai trecut dispensarul.

D-nul Vieru Octavian - am observat.

D-nul primar – deocamdată nu l-am mai prins din cauza aceleași probleme că nu avem locul, știți că, membrii consiliului de administrație al școlii nu ne-au dat avizul.

D-nul primar –din lipsă de fonduri nu am mai trecut unele proiecte pentru că este necesar să prevedem o sumă, măcar pentru avize, nu se poate face achizitie până când nu avem și bani.

D-nul primar –investițiile începute continuă, poate facem și recepție la terminarea lucrărilor, la Copăcești trebuie să facem o recepție parțială, pentru a demola varianta provizorie ca să continuăm gabionarea.

D-nul primar – am mai bugetat pentru a face gardul la Anghelești, reabilitarea Grădiniței Ruginești, am căutat să facem cât ai mult.

D-nul primar – banii pe care i-am primit sunt cum sunt.

D-nul primar – nu am mai avut bani ca să achiziționăm și centrală nouă la Grădinița Ruginești.

D-nul Popa Stelu – alte discuții, dacă nu supun la vot.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

4. Proiect de hotărâre privind aprobare și însușirea utilizării sumei 4.133.000 lei din excedentul anilor anteriori, rezultat la finele anului 2021,ca sursa de finantare a sectiunii de dezvoltare si a Listei de investitii a obiectivelor de invetitie pe anul 2022.

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina acorda aviz favorabil.

D-nul Necula Petru - comisia pentru activitati social-culturale, culte, protectia mediului si turism, amenajarea teritoriului si urbanism, acorda aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala, acorda aviz favorabil.

D-nul primar – sunt sume pe care le utilizăm pentru proiectele noi sau sunt în derulare, pe care le-am prevăzut în lista de investiții.

D-nul Popa Stelu – dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „Modernizare drumuri publice din interiorul satelor Anghelești, Copăcești și Ruginești în comuna Ruginești, județul Vrancea,,

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina acorda aviz favorabil.

D-nul Necula Petru - comisia pentru activitati social-culturale, culte, protectia mediului si turism, amenajarea teritoriului si urbanism, acorda aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala, acorda aviz favorabil.

D-nul primar – sunt proiecte pe care le-am depus prin Programul Anghel Silgny.

D-na secretar – au fost solicitate unele clarificări deoarece erau anumite neconcordanțe între cele înscrise în cererea de finanțare înregistrată pe platforma lor și cele menționate în hotărârea aprobată.

D-na secretar – în urma discuțiilor cu consultanții ne-au comunicat că ar trebui să aprobăm cererea și devizul pentru fiecare obiectiv, urmând ca ei când vor completa cererea în platform pusă la dispoziție de Minister să anuleze prima cerere și să depună hotărârea pe care o veți adopta astăzi.

D-na secretar – am discutat la minister cu responsabilul pe județul Vrancea, nu a știut să ne ofere mai multe informații privind foma pe care o vor pentru a clarifica neconcordanțele, dânsa precizând că raspunde de partea economică, iar juridicul din Minister nu și-a exprimat un punct de vedere.

D-na secretar – consider că dacă se redepune cererea cu noua hotărâre nu ar trebui să ridice neclarități, am precizat în hotărâre că orice alte prevederi își încetează aplicabilitatea, tocmai pentru a nu exista două hotărâri pentru aceeasi cerere de finanțare, obiectiv de investiție.

D-nul primar – practic redepunem documentele, luni, 14.02 este ultima zi de depunere.

D-nul Popa Stelu – dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „Modernizare DC 27 Văleni – DN 2 și construire pod pe DC 27 peste pâraul Domoșița în comuna Ruginești, județul Vrancea,,

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina acorda aviz favorabil.

D-nul Necula Petru - comisia pentru activitati social-culturale, culte, protectia mediului si turism, amenajarea teritoriului si urbanism, acorda aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala, acorda aviz favorabil.

D-nul primar – aceeași situație este și la acest proiect.

D-nul Popa Stelu – dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Cererii de finanțare prin Programul Național de Investiții "Anghel Saligny și a Devizului general estimativ pentru obiectivul de investiție „

Modernizare trotuare aferente DJ 119C în intravilan sat Ruginești, comuna Ruginești, județul Vrancea,,

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina acorda aviz favorabil.

D-nul Necula Petru - comisia pentru activitati social-culturale, culte, protectia mediului si turism, amenajarea teritoriului si urbanism, acorda aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala, acorda aviz favorabil.

D-nul Popa Stelu – dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 13 voturi „pentru,,

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea inițierii procedurii de închiriere, prin licitație publică a suprafețelor de pășune din domeniul public al comunei Ruginești.

D-nul Bârlea Costantin –comisia pentru programe de dezvoltare economico-sociala, buget finante, administratie publica si privata, agricultura, servicii de comert, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor cetatenesti, juridica si de disciplina acorda aviz favorabil.

D-nul Necula Petru - comisia pentru activitati social-culturale, culte, protectia mediului si turism, amenajarea teritoriului si urbanism, acorda aviz favorabil.

D-nul Butacu Eugen - comisia pentru invatamant, sanatate si familie, protectia copilului, munca si protectia sociala, acorda aviz favorabil.

D-nul primar – după cum știți și după discuția de ieri din ședința de lucru, discuție la care ați luat parte și dumneavoastră împreună cu domnul evaluator pentru clarifica aspectele privind stabilirea chiriei și multe altele.

D-nul primar – trebuie să mai analizăm, încă o dată situația cu pășunile și să stabilim exact care va fi suprafața pe care o vom scoate la licitație și ce suprafețe lăsăm pentru cireada satului.

D-na secretar – trebuie să existe o concordanță între suprafața pe care o stabiliți pentru închiriere și cea evaluată, vă amintesc că despre neconcordanță între suprafața stabilită, prin hotărâre, pentru închiriere și cea menționată în anexe (caiet de sarcini, raport de evaluare) a făcut referire și Instituția Prefectului când a verificat legalitatea la hotărârea de anul trecut, hotărâre pe care ați revocat-o ulterior.

D-nul Necula Petru – era aria protejată pe care nu am prins-o atunci.

D-na secretar –l-am întrebat pe d-nul primar dacă va scoate toată suprafața de 719 ha pășune?

D-na secretar – pentru bovinele cetățenilor care le au înscrise în registrul agricol și au plătit taxa de pășunat se păstrează o suprafață de pășune pentru ele, pentru cireada satului?

D-nul Vieru Eugen – anul trecut când s-a discutat despre suprafața de 500 ha deoarece se pune problema cu aria protejată și nu știam dacă poate fi pășunată și de aceea ne-am oprit la 500 ha.

D-na secretar – avem aviz de la Arii Protejate.

D-nul Vieru Eugen –dacă amenajamentul pastoral prevede 719 ha vom scade suprafețele pentru cireadă comunală la Ruginești, Anghelești și Copăcești pe care ele stabilim în raport cu efectivul de animale ale cetățenilor, efectiv care este înregistrat la registrul agricol la data de 31 decembrie 2021 și evidența care ne-o comunică medicul veterinar pe care o are tot la 31 decembrie 2021.

D-nul Vieru Eugen – va apărea o diferență între medic și registrul agricol, acelea constând în animale pentru care proprietarii nu au scos adeverință de la medicul veterinar și va fi lăsată o suprafață pentru pășunat.

D-nul Vieru Eugen – după ce scadem suprafața pentru cireadă restul suprafeței de pășune rămasă îl vom închiria.

D-nul primar – aseară a fost o ședință de lucru cu o parte din consilieri la care a participat și evaluatorul, ținând cont și de propunerile pe care le-ați stabilit în ședința de luna trecută când am avut pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind închirierea pășunelor, proiect pe care l-am amânat, cu condiția ca în momentul în care vor fi clarificate aspectele solicitate îl voi repune pe

ordinea de zi.

D-nul primar – astfel în urma discuțiile de ieri în prezența domnilor consilieri Vieru Octavian, Vieru Eugen, Bârlea Costantin și Bostan Claudiu și a d-lui evaluator autorizat Mocanu Iulian a doamnelor de la registrul agricol, s-a discutat de spre valoarea chiriei și s-a concluzionat la valoarea de 203 lei/ha, am solicitat medicului veterinar situația cu animale la 31.12.2021, pe sate, pe persoane.

D-nul Vieru Octavian - atenție că este perioada înregistrării mieilor.

D-nul primar – am solicitat situația cu efectivul de animale până la 31.12.2021.

D-nul primar – asta va fi condiție și în caietul de sacini, efective înregistrate până la 31.12.2021.

D-nul Vieru Eugen –efective înregistrate și existente la data de 31.12.2021, am stabilit asta si în ședința din decembrie.

D-nul Vieru Octavian - știe medicul ce are de scris, vor apărea diferențe, oricum.

D-nul Vieru Eugen – noi trebuie să aprobăm ce suprafața scoatem la licitație și ce lasăm pentru cireada, să fie o situație clară.

D-nul primar – am discutat ieri și s-a propus ca luni să facem și o întâlnire cu crescătorii de animale.

D-nul primar – dacă nu stabilim azi nu avem cum să scoatem la licitație și să se încadreze și ei cu depunerea documentelor la APIA.

D-nul primar – haideti să luăm pe rând și să stabilim.

D-na secretar – art. 1 din proiectul de hotărâre, care va fi suprafața pe care o vom scoate la licitație.

D-nul primar – doamnele de la registrul agricol au venit pregătite și m-am gândit ca următoarele suprafețe să rămână pentru cireadă.

D-na Husdup Maria – sunt diferențe între numărul de animale de la registrul agricol și evidența medicului.

D-na Husdup Maria – în evidențele registrului agricol, la gospodării, sunt înscrise următoarele efective de animale: la Ruginești avem 131 bovine și 79 cabaline, la Anghelești 165 bovine și 77 cabaline, la Copăcești 34 bovine și 14 cabaline.

D-nul Vieru Octavian - la ce trupuri v-ați gândit să lăsăm pentru cireadă și câtă suprafață.

Se prezintă propunerile, de exemplu trup 21 – terasament – 16,7595 ha, trup 29 – lunca – 4,0858 ha și trup 30 lunca- 3,14 ha, un total de 23,07 ha pășune pentru cireada din Ruginești.

Se propune trup 13 tapsan – 10,909 ha pășune pentru cireada din Copăcești.

Se propune trup 8 cățălești – 0,74 ha și 17,0845 ha și trup 1 sector zootehnie 10 ha pentru cireada din Anghelești.

Încep discuțiile și se încearcă localizarea acestor trupuri pe hărțile ce se regăsesc la registrul agricol.

D-nul Necula Petru – la Anghelești se organizează două cirezi, în două locații distincte, ar trebui să lăsăm la sector zootehnie 1 suprafața de 21,3411 ha.

După mai multe dezbateri se concluzionează ca suprafețele pentru cireada comunală să fie următoarele:

- pentru Ruginești se stabilește suprafața de 23,9886 ha (trup – Pârâu Domoșița, Lunca Pârâu Domoșița 2 și Terasament).

- pentru Copăcești se stabilește suprafața de 10,9094 ha trup Tăpșani.

- pentru Anghelești se stabilește suprafața 39,1753 ha (trup Cățălești și Sector zootehnie 1).

Se aprobă propunerea privind organizarea cirezilor pe sate și suprafața de pășune evidențiată anterior, iar suprafața totală rezervată este de 74,0733.

D-nul primar – suprafața de 645,6404 ha pășune va fi scoasă la licitație publică pentru închiriere.

Se aprobă în unanimitate scoaterea la licitație a suprafeței de 645,6404 ha pășune.

Se aprobă raportul de evaluare și se stabilește prețul minim de pornire la licitația pentru închiriere pășune de la 203 lei/ha/an.

Se propune ca în caietul să fie trecută condiția ca cei care solicită închiriere pășunii să fie înscrși în registrul agricol și în evidențele medicului veterinar până la data de 31.12.2021 și obligatoriu să aibă domiciliul în comuna Ruginești, județul Vrancea și declarație notarială că nu sunt în litigiu.

D-ul Vieru Eugen – în contract la termenele de plată să fie 70% până la data de 30 iunie și 30 % până la data de 31 octombrie, este mai echitabil.

Se aprobă în unanimitate contractul – cadru privind închirierea.

D-nul Vieru Eugen –taxa de participare se achită de participanți, care depun cerere.

D-nul Vieru Eugen –trebuie făcut calculul la toate cheltuielile făcute de primărie și suma să se

împarta la numărul de participanți.

D-nul primar –și dacă nu participă toți?

D-nul Popa Stelu – se mărește suma la fiecare.

D-nul Vieru Eugen –avem trecut în raportul de specialitate un număr de cereri, împărțim la numărul de cereri.

D-nul Butacu Eugen – și dacă nu vin toți cei care au solicitat.

D-nul primar –exact, nu mai vine.

D-nul Vieru Eugen – în momentul stabilirii unei sume fixe cei care au animale multe vor participa la licitație și va plăti, iar cel cu un cal și 2 vaci se va retrage.

D-nul Necula Petru – dacă se formează cireadă la Anghelești, toți cei care au câte o vacă sau mai multe le va trimite la cireadă.

D-nul Vieru Eugen – aveți perfectă dreptate, ei au auzit că se fac cereri au venit și ei, dar ei nu știu care sunt condițiile.

D-nul Necula Petru – noi am lăsat islaz pentru cireada, am prevăzut asta.

D-nul primar – voi convoca, în scris și sub semnătură, crescătorii de animale pentru luni la ora 15,00, îl voi convoca și pe d-nul Mocanu evaluatorul și vom vedea cum pun și ei problema.

D-nul primar – să stabilim totuși o taxă.

Se stabilește taxa de participare 350 lei pentru recuperarea cheltuielilor care au fost efectuate cu ocazia avizării proiectului de amenajament pastoral.

Caietul de sarcini rămâne 100 lei.

D-nul Vieru Eugen – în formulare și modele de documente am văzut că sunt foarte multe formulare de completat, chiar și pe propria răspundere făcute.

Se trece la punctul privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local în comisia de licitație, de soluționare a contestațiilor și o rezervă.

D-nul Ghiuș Mihai – propune pe d-nul Bârlea Costantin reprezentant titular în comisia de licitație.

D-na Adăscăliței Claudia – propune pe d-nul Bostan Claudiu titular în comisia de soluționare a contestațiilor.

D-nul Vieru Octavian – propune d-nul Butacu Eugen ca rezervă.

D-na secretar – fiind vorba de persoane trebuie să scriu și buletinele de vot.

Se propune și se aprobă ca toate nominalizările să fie înscrise pe un singur buletin de vot și în dreptul fiecăruia să fie trecută opțiunea „da,, sau „nu,,.

Se i-a o pauză pentru completarea buletinelor de vot și exprimarea opțiunii fiecărui consilier privind propunerile.

Se strâng buletinele de vot și se reiau lucrările în plen.

După numărarea buletinelor se prezintă rezultatul votului, după cum urmează:

Propunerea d-lui Bârlea Costantin ca titular în comisia de licitație a înregistrat 13 opțiuni de „da,,.

Propunerea d-lui Bostan Claudiu ca titular în comisia de soluționare a contestațiilor a înregistrat 13 opțiuni de „da,,.

Propunerea d-lui Butacu Eugen ca membru rezervă a înregistrat 11 opțiuni de „da,, și 2 opțiuni de „nu,,.

D-nul primar – d-nul evaluator va reface documentația cum s-a hotărât.

D-nul Popa Stelu – dacă nu sunt discuții supun la vot proiectul de hotărâre.

Neexistând alte discuții, se trece la vot iar rezultatul votului este următorul: 11 voturi „pentru,, și 2 (două) abțineri pe motiv de incompatibilitate.

DIVERSE

D-nul primar – având în vedere că în ședința trecută a fost discuția privind racordarea populației la rețeaua de canalizare, mai ales cei care ați primit niște notificări existând anumite discuții în comuna și în spațiu public, l-am chemat pe reprezentantul CUP în ședință și îi dau cuvântul d-lui inginer Bejan pentru a vă informa și înștiința ce se intampla cu rețeaua de canalizare, daca s-a facut receptia la lucrare, daca ne putem racorda.

- D-nul primar – chiar am fost întrebat dacă s-a scumpit apa.
- D-nul Bejan – buna ziua, după cum știți, în cadrul proiectului de investiții POIM, pe raza UAT Ruginești, au avut loc niște investiții în ceea ce privește înființarea unei canalizări.
- D-nul Bejan – se știe că Rugineștiul nu a avut canalizare până acum și ea s-a realizat prin acest proiect POIM, etapa II post medium, urmând și cea de a treia etapă în care știu că și dumneavoastră ati depus un necesar cu lucrările de pe raza comunei.
- D-nul primar – extinderea canalizării și construirea celor 2 puturi, acestea sunt prinse.
- D-nul Bejan – știți că la Ruginești sunt anumite probleme și încercăm să găsim și o rezolvare.
- D-nul Bejan – revenind la canalizare, în cadrul acestui proiect s-au realizat 13 km de rețea de canalizare, de la pod de la Anghelești până aici în capăt, este o rețea colectoare și a fost proiectată și gândită pentru a prelua din toată comuna.
- D-nul Bejan – proiectul este făcut de noi, puteți și dumneavoastră ca și primărie să aduceți fonduri și să extindeți rețeaua de canalizare și a rețelei de apă.
- D-nul Bejan – pe Anghelești s-au făcut un număr de 128 racorduri la canalizare, 129 racorduri la canalizare pe Ruginești și 67 pe Văleni.
- D-nul Bejan – tot prin acest program, ținând cont și de relieful comunei a fost necesară, pentru a transporta cantitatea până la Adjud, construcția unor stații de pompă în număr de 4 și o stație de transfer, în capătul satului Văleni și deversează în stația de la Adjud, o stație modernă finalizată și dată în funcțiune în 2016.
- D-nul Bejan – România și-a asumat o obligație de a face gradul de colectare, de bransare a populației undeva de 90%, dacă nu conform directivelor vom ajunge să plătim taxa de infringement.
- D-nul Bejan – noi am făcut ce am putut, urmează să mai și altele.
- D-nul Bejan – Legea 21/2006, completată prin OUG nr. 144/2021, dacă până acum nu a fost o obligativitate la racordul de canalizare, acum s-a legiferat obligativitatea.
- D-nul Bejan – toți utilizatorii, toate casele care au acces la rețeaua de canalizare sunt obligați să se racordeze la aceasta.
- D-nul Bejan – nu mai au voie să deverseze în fose septice.
- D-nul Bejan – acele informări pe care le-am trimis prin salariații noștri pentru cei care sunt mai sceptici.
- D-nul Bejan – prin lege s-a instituit și pentru primării obligativitate.
- D-nul Bejan – în momentul în care avem canalizare avem și obligativitatea racordării.
- D-nul Bejan – de la acel câmin care este lângă proprietate, la limita proprietății sau în curte utilizatorul are obligația de a se racorda și de a renunța la fosă.
- D-nul Bejan – canalizarea este proiectată pentru ape uzate menajere nu pentru ape pluviale.
- D-nul Bejan – noi am făcut o dumneavoastră trebuie să o folosiți.
- D-nul primar – de când vor plăti cetățenii canalizarea.
- D-nul Bejan – din momentul încheierii contractului.
- D-nul Bejan – cred că de luna viitoare.
- D-nul Bejan – nu este obligatoriu să fii racordat la apă, dar este obligatoriu la canalizare, nu este caz penal este contravențional.
- D-nul Butacu Eugen – care este pretul.
- D-nul Bejan – am fost întrebat cum se plătește canalizarea.
- D-nul Bejan – conform legii cantitatea de apă uzată se plătește într-un procent de 80%-100% din cantitatea de apă consumată, măsurată la contor la sfârșitul lunii.
- D-nul Bejan – se considera că diferența este consumată pentru a adăpa un animal sau altele.
- D-nul Bejan – la câmin este montat un contor.
- D-nul Bârlea Costantin – cât este prețul la canalizare.
- D-nul Bejan – la canalizare 3,3 lei/mc.
- D-nul Bejan – apa nu s-a scumpit și nu se va scumpi până în luna iunie.
- D-nul Bejan – noi ne-am asumat o creștere eşalonată a prețului.
- D-nul Bârlea Costantin – la cât va ajunge în luna iunie?
- D-nul Bejan – nu se știe.
- D-nul Bejan – dacă vă arată actele veți vedea că suntem pe pierderi, s-a scumpit energia electrică, la materiale nu avem cum să facem rabat, nu mai vorbesc de prețul la combustibil.
- D-nul Bârlea Costantin – pentru acele investiții banii vor fi de la primărie.

D-nul Bejan – vor fi din fonduri.

D-na Adăscăliței Claudia – art. 39 alin. 5 este sancționată autoritatea locală pentru nerespectarea dispozițiilor art. 14 lit. i, legea 241.

D-nul Bejan – UAT are obligația să țină evidența persoanelor fizice și juridice, a celor care nu se racordează la sistemul public de canalizare existente sau nou înființate și care nu evacuează ape uzate în sistemul de canalizare existentă, în colaborare cu operatorii, să inventarieze și să comunice situația.

D-nul Bejan – de asemenea aveți obligația ca o dată la 2 ani să comunicați anumite date la Apele Române, privind gradul de colectare.

D-nul primar – am înțeles despre canalizare, dar ce facem cu apa, vine vara.

D-nul Bejan – am văzut că atunci când ați comunica lista, din ceea ce am înțeles în urma discuției cu d-nul director, ați solicitat 4 puturi.

D-nul primar – da, corect.

D-nul Bejan – se știe că orice cerință se face la jumătate.

D-nul Bejan – este un lucru bun că ați cerut mai multe.

D-nul Bejan – încercăm să facem ce putem cu banii noștri.

D-nul Vieru Eugen – când credeți că vor fi gata bazinele pentru a le ajuta pe cele existente?

D-nul Bejan – nu știu dacă vor fi gata anul acesta.

D-nul Vieru Eugen – când credeți că proiectul cu canalizarea va fi pe toată comuna.

D-nul Bejan – în funcție de finanțare, dară dacă primăria are posibilitate poate să facă din fondurile proprii, important că s-a făcut magistrala.

D-nul Vieru Eugen – la câte proiecte avem nu cred că avem cum.

D-nul primar – cred că este suficient dacă vom mai avea întrebări ne vom adresa dumneavoastră, vă mulțumesc pentru participare.

D-nul Bejan – vă mulțumesc.

2. Se prezintă cererea depusă de Alexă Constantin prin care solicită tăierea plopului de la poartă. Se aprobă cererea în unanimitate.

3. Se prezintă solicitarea adresată de către Consiliul Elevilor. S-a luat la cunoștință și se va avea în vedere.

4. Se prezintă referatul întocmit de d-na Simon Tanța prin care solicită desemnarea unei alte persoane pentru a reprezenta, primarul în - nerespectarea condițiilor Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Ruginești, solicitând aceasta din următoarele motive: prevăzute la Cap. III art. 11, alin. 3 din Ordinul nr. 5154/2021.

Totodată va aduce la cunoștință că la registratura Primăriei Comunei Ruginești în data de 07.02.2022 în baza adresei nr. 328/04.02.2022 au fost lasate documente privind decontarea de sume defalcate din TVA în suma de 1388,15 lei reprezentând: plata furnizori 539,15 lei și cheltuieli deplasări în suma de 849 lei aferenta anului 2022.

Am comunicat telefonic d-nei administrator financiar să refacă adresa pentru decontare, doar pentru suma de 339,15 lei reprezentând plata DIGISIGN SA, având în vedere faptul că în BVC pentru anul 2022 sunt prevăzute doar cheltuielile efectuate până la data de 31.01.2022 conform execuției bugetare comunicate de către școala în concordanță cu Trezoreria Municipiului Adjud.

Mentionez că solicitarea pe care am efectuat-o telefonic s-a materializat doar în urma unui telefon adresat Inspectoratului Școlar Vrancea, respectiv d-nei contabil șef. Până la aprobarea BVC al Școlii Gimnaziale Ruginești sumele ce se decontează sunt suportate din bugetul Primăriei Ruginești.

Solicit să stabilem de comun acord, un mod de comunicare între Școala Gimnazială Ruginești și Primăria Comunei Ruginești pentru a nu se mai ajunge la astfel de situații.

D-nul primar – situația cu școala continuă.

D-nul Vieru Octavian – ar trebui să facem un memoriu semnat de toți consilierii.

Neexistând alte puncte pe ordinea de zi, președintele ședinței declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local Ruginești din data de 10.02.2022.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Presedintele sedintei,

Consilier,
Popa Stelu



Secretar general,
Tănase Nicoleta

